



聊城晚报



聊城日报社 出版
2024年3月19日 星期二 甲辰年二月初十

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5454期

我市全面推进东昌路雨污分流及配套设施更新改造工程建设

今日起东昌路、向阳路部分路段封闭施工

本报讯(记者 林晨 刘志耀)雨污分流改造是“里子”工程,是重要的民生工程。“今年,聊城市主城区城市建设将聚焦实现雨污合流管网清零,近期全面推进东昌路雨污分流及配套设施更新改造工程建设。”3月18日上午,市政府新闻办召开东昌路雨污分流及配套设施更新改造工程新闻发布会,邀请聊城市主城区雨污合流管网清零工作专班副组长、市机关事务管理局党组书记张吉会介绍有关情况。

据了解,推进雨污合流管网改造清零是落实黄河流域生态保护和高质量发展的重要内容,是解决当前城市突出问题的重要途径,更是市委、市政府注重改善民生的主动担当。2022年,省住建厅等5部门印发《山东省城市排水“两个清零、一个提标”工作方案》,要求到2025年,城市和县城建成区整县(市、

区)制雨污合流管网全部清零。结合城市实际,我市计划2024年底完成市主城区清零任务。

东昌路是我市最重要的一条城市主干路,自建成以来经历了数次拓宽改造,见证了聊城的发展变迁,是城市发展的主轴,也是提升城市能级的重要载体,是展现聊城城市形象的重要窗口。如今,东昌路的排水管网已建成使用30余年,其间虽然经过数次修修补补,但是一直未进行彻底整治,污水和雨水仍处于合流状态。雨水、污水混排,导致汛期排水不畅,给市民生活带来诸多不便。为进一步提升城市污水收集处理和防洪排涝能力,市委、市政府决定予以彻底整治,大力实施城市雨污合流管网改造工程,并对沿线需要改造、提升的市政设施同步施工,做到“一次开挖、多家施工、共同受益”,坚决杜绝“马路拉链”现象,切实推动城市升级进位,为居民创造更舒心、更放心的生活环境。

为尽可能减少改造施工对市民出行、周边店铺经营带来的不便,前期,市政府多次组织住建、城管、交巡警等部门及有关管线单位对东昌路施工方案进行研究,确定了科学的设计、施工组织方案,最大限度减少施工围挡的空间和时间,减少对市民出行和店铺经营的影响。对于东昌路沿线受影响较大的医院、学校等相关单位,市住建局、市交警支队也会同各方制定了交通疏导方案,力求最大限度减轻道路封闭施工对病人就医、学生上学等造成的影响。

3月16日,市主城区雨污合流管网改造清零工作专班发布了《关于聊城市中心片区市政排水及配套设施更新改造工程封路的通告》《关于东昌路雨污合流管网

改造致市民朋友的一封信》,计划3月19日至6月23日,对东昌路(乐园路—滨河大道)、向阳路(兴华路—振兴路)进行封闭施工,并公布了24小时联系电话(13173356370),欢迎广大市民对东昌路雨污分流及配套设施更新改造工程推进情况进行监督,并提出宝贵意见。

“工程施工对市民和周边商铺造成不便,请大家理解支持。今天出行不便,是为了明天更方便。天气转暖,我们倡议施工沿线单位职工和小区居民尽量选择绿色出行方式,合理规划出行路线,减速慢行,注意安全。”张吉会说,下一步,我市各相关部门将结合广大市民需求,及时调整工作思路和施工方式方法,以最大的努力、最快的速度推进工程进度,完成雨污合流管网清零任务。



3月17日,东昌湖风景区,湖面波光粼粼,湖边的柳树抽出嫩绿的枝条,湖面上游船轻轻漂荡,构成了一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

本报记者 商景豪 摄